



Nuestra Lucha

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 224

MIERCOLES, 8 DE JUNIO DE 1938

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre-Tel. 1201

La heroica División 43, gloria del Ejército de la República, sigue luchando con tesón inquebrantable

Los viajes del Presidente Negrín Recorre el frente levantino después de su visita a los Pirineos

Valencia, 7.—El Presidente Negrín, después de visitar los frentes de Cañada y de los Pirineos, ha recorrido también los de Levante, a donde llegó a fines de la anterior semana.

El domingo estuvo con los generales Maja y Rojo, y con los comisarios Ossorio y Tafall y Jesús Hernández, visitando la factoría de Sagunto, cuyos talleres recorrió detenidamente. Ossorio y Tafall manifestó que Negrín había querido comunicar personalmente a los obreros la distinción que les había sido otorgada por el Gobierno.

Conversó después Negrín con los periodistas, resaltando los méritos contrastados por los obreros de la producción de guerra y los méritos también de la población civil, conductas ambas que mantienen el tradicional heroísmo de Sagunto. Agregó que los obreros podían tener el orgullo y la satisfacción del deber cumplido.

Una comisión encargada de los talleres manifestó al Presidente que estaban decididos a intensificar sus esfuerzos para conseguir la victoria.

En la visita hecha a los frentes recorrió Negrín diversos sectores, enteniéndose del entusiasmo y resistencia de sus ocupantes. También visitó la ciudad de Castellón.

Durante la visita a una fábrica de guerra de Valencia sonaron las sirenas de alarma, sin que la presencia de los aviones facciosos interrumpieran la visita presidencial ni los trabajos de los operarios.

UNAS DECLARACIONES DEL PRESIDENTE

Valencia, 7.—Ha regresado a Barcelona el Presidente del Consejo. Antes de marchar recibió a los periodistas, mostrándose satisfecho del espíritu de la ciudad. Ha comprobado los destr

zos que ha producido la aviación en El Grao.

Ha saludado a los obreros de la des-
carga del puerto, que con tanto entusiasmo prosiguen los trabajos, como sus camaradas de Sagunto que han continuado y aun aumentado el ritmo de la producción. También han jefe-
guido sus labores los huertos y cam-
pesinos, comprobándose la laborio-
sidad intensiva de unos y otros.

En la primera línea de los frentes ha felicitado a los jefes de las unidades por el heroísmo de los combatientes que estaban en las líneas de Mora de Rubielos. En el sector donde操
eran fuerzas de Carabineros de la he-
roica 40 División premió a un cabo de ametralladoras que en pleno combate sustituyó el agua de la refrigeración de una ametralladora consiguiendo sal-
var la situación.

En esta visita fué acompañado por los generales Maja, Rojo y Hernández Sarabia. Negrín, antes de marchar a Barcelona, dejó tarjeta en el Ayunta-
miento valenciano.

Unas declaraciones del señor Martínez Barrio

Se congratula de la actitud resuelta de Daladier

Barcelona, 7.—El Sr. Martínez Barrio, mejorado de la dolencia que le aquejaba, acudió esta mañana a su despacho, quien habló con los periodistas.

Se refirió a los bombardeos sobre pobla-
ciones civiles y concretamente al de Granollers, uno de los más espantosos realizados durante la guerra. Destacó que no se puede señalar ni un solo objetivo militar en los lugares bombardeados de Granollers. Los

Parte oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el sector ocupado por nuestra heroica 43 División, los fac-
ciosos iniciaron diversos ataques, siendo todos ellos rechazados totalmente. Sufrieron más de 70 bajas vistosas, entre ellas la de un capitán.

En la zona de Sort fué asimismo re-
chazado un ataque enemigo a nuestras posiciones de Piedras de Ato.

LEVANTE.—El enemigo, con gran pro-
tección de aviación y tanques, intentó por dos veces llegar a la cota

TIENE GRACIA!

Ahora resulta que somos los "rojos"...

Roma, 7.—La Prensa italiana se ocupa de los bombardeos so-
bre Francia, y al dar cuenta de estos hechos, dice que se trata de aviones "misteriosos".

Algunos periódicos llegan a afir-
mar que han sido aviones republi-
canos los que han efectuado estos bombardeos.

1.062, en la zona de Mora Rubielos, siendo totalmente rechazado.

CENTRO.—Latentes de golpe de mano de los facciosos sobre algunas posiciones propias en los sectores de Las Rozas y de Guadalajara fueron totalmente neutralizados.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

AVIACIÓN

A las 11'15 horas de ayer, cinco "Junker" bombardearon Alicante, causando 45 muertos y cien heridos. Algunas de las víctimas pertenecen a la tripulación de los mercantes ingleses "Willispres" y "Mayran".

A las 18'30, diez aviones arrojaron sobre Tarragona más de 100 bombas, casi todas incendiarias, que en su mayor parte cayeron al mar, sin causar daños ni víctimas.

Algunos periódicos llegan a afir-
mar que han sido aviones republi-
canos los que han efectuado estos bombardeos.

A las 8'33 horas de hoy, nueve tri-
motores "Savoia" intentaron agredir Valencia, siendo rechazados por el fuego de nuestras baterías. Casi todas las bombas que arrojaron cayeron al mar.

Las que estallaron en tierra no oca-
sionaron víctimas ni daños importan-
tes.

LA PAJA, EN EL AJENO

LOS COLADEROS

Hoy gloriosas instituciones re-
publicanas que cuentan con la adhesión fervorosa de los españoles. Cumplidores del deber, capta-
ron la simpatía popular, y porque deseaban cumplirlo mejor, abrieron los brazos para acoger con cariño a los antifascistas que deseaban ofrecer a la patria algo más que una verborrea insegura.

Pero al abrir los brazos dejaron resquicias, y por ellos se colaron los dichosos pílos que tratan de comernos. ¡Ay, que los pílos nos comen, y todos vienen avolados por los bobos o malvados!

Bajad, bajad los cariñosos bra-
zos, gloriosas instituciones, y con-
vertid en cepos los generosos ca-
laderos. Al fin y al cabo, casar el
casador es deporte interesante, y el ir por lana y salir trasquilado vendría como anillo al dedo o como pedraza en ojo de bostero para los que se ciuelan escurriendo el bule.

La España "nacional"

Quiénes ordenan los bombardeos de ciudades abiertas

París, 7.—La Agencia Radio comunica desde Gibraltar que "según informaciones procedentes de La Línea, Franco y su Estado Mayor se oponen a los bombardeos de ciudades abiertas por la aviación italo-alemana. Estos bombardeos se dice que son ejecutados sin que el cuartel general de Franco sea informado de ello".

Estas informaciones de fuente facciosa, si no exactas, demuestran que el caudillo de la España Imperial en el segundo año mundial" no tiene autoridad alguna en Es-

paña, ocupada por los extranjeros y que éstos no se preocupan tampoco de comunicar las operaciones de guerra ordenadas por los Estados Mayores de Berlín y de Roma.

Demuestran también que las notas oficiales de Burgos mienten cuando afirman que la aviación facciosa solamente prosigue objetivos militares.

En fin, la emoción provocada entre los españoles de la propia zona facciosa por las salvajes matanzas de mujeres y niños por las armas invasoras es enorme.

El embajador inglés presenta una memoria a su Gobierno

Londres, 7.—El encargado de Negocios Extranjeros inglés en España, mister Loche, ha enviado a su Gobierno una memoria después de la encuesta realizada en Granollers afirmando que los bombardeos de esta población catalana carecen de objetivos militares.

"Existen un aeródromo y una fábrica, dice, pero están fuera de la ciudad y los cinco aparatos facciosos bombardearon el centro de la población desde cuatro mil me-
tros de altura".—Agencia Hispana.

Gobierno civil

DONATIVOS PARA GASTOS DE GUERRA Y ASISTENCIA SOCIAL

Suma anterior, 538,644 pesetas.

Boquín Hospital de Archena, 35 pesetas; Casa del Pueblo de Cieza, 600; Consejo Municipal de Jumilla, 5.000; Asociación de Expendedores de Leche, Cehegín, 250; Gremio Agrícolas y Trabajadores de la tierra del Palmeral, 1.000; Agrupa-

ción de Regantes del término de Mula U. G. T. y C. N. T., 1.600.

Suma lo recaudado hasta la fecha, 556,754 pesetas.

Socorro Rojo de España

COMITÉ PROVINCIAL

Suscripción para equipar al voluntariado y movilizados de la II guerra de la Independencia de España:

Suma anterior, 88.170,85 pesetas.

Suscripción iniciada por el Socorro Rojo de Totana con la cooperación del Pueblo Popular, Consejo Municipal, Partidos Políticos, Organizaciones, Comercio, Elemento productor y pueblo en general, cuya celebración nos impide publicar su extensión, 17.757, 10 pesetas; Grupo del S. R. E. del Hospital de Carabineros de Totana, 66; suscripción iniciada por el Presidente accidental del Consejo Municipal de Moraña, camarada Jesús Moya Fernández, con la colaboración del comercio y pueblo, cuya relación por extensa no se puede publicar, 1.760,25.

Total, 107.734,20 pesetas.

Murcianos, aportad vuestro donativo a esta obra de patriótica solidaridad antifascista.

UNDERWOOD

Plaza de Sardoy. — Teléfono 2602.

Compramos máquinas de escribir, sumar, calcular de todas las marcas y modelos.

TEATRO CIRCU VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, la grandiosa película SUEÑO DE UNA NOCHE DE INVIERNO.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, la magnífica producción hablada y cantada en español, TANGO BAR.

CINEMA INESTA

Hoy, de cinco a doce y media, el grandioso film SU PRIMERA ESCAPADA.

SALÓN SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce, el grandioso film MADAME DOCTOR.

Mañana, EL GRAN DOMADO.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTÍNEZ

Hoy miércoles, 8 de junio de 1938, a las diez y cuarto de la noche, gran función a beneficio de los huérfanos del Cuerpo de Carabineros, con la colaboración de la compañía de zarzuela del Orfeón Murciano Fernández Caballero, con la preciosa zarzuela LA DEL MANOJO DE ROSAS.

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMÓN BLANCO Y BENÍTEZ

Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

VISITE

EXPOSICIÓN

CALZADOS MARTÍNEZ

RECIBIDAS LAS ÚLTIMAS NOVEDADES

PRECIO FIJO

FRENERIA, 38

Consejo municipal

DECOMISO

Por no reunir condiciones sanitarias se han decomisado 3.600 kilogramos de albóndigas.

Consejería Municipal de Abastos

EL ABASTECIMIENTO DE LECHAS CONDENSADA Y HARINA "SOS"

Por razones de organización, el reparto de leche condensada y harina "Sos", desde esta semana tendrá lugar los jueves.

Se advierte a las personas interesadas, que los días de reparto de leche o harina "Sos", por ninguna razón se harán renovaciones de tarjetas en el Instituto de Pueblicultura, pues los días fijados para ello son los lunes, miércoles y viernes.

Farmacias de guardia

Junio 8, miércoles.—Noche y madrugada: Hernández, Flordiblanca; Manzanares Platería.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Cine Sonoro al aire libre :- temperatura deliciosa.

Próximamente inauguración de la temporada.

Pérdida

de una cartera conteniendo una tarjeta de identidad militar de Marina, nombre de Salvador Ortúñez Bermúdez y la cédula personal. Se agradecerá su devolución en esta Administración.

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

NÚMERO PREMIADO AYER

105

Indicador Médico

DR. FRANCISCO GINEZ.—De los Hospitales Provinciales y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etcétera) y de la nutrición (diabetes, gata, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación) de la tincera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo.—De 11 a 1 y de 3 a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel. 2547.

DR. HERMÉJO — DENTISTA

Puente, 2 Málaga

DR. ISIDORO MINGUEZ.—Médico. Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono 1717.

DR. SEQUEROS.—Oculista diplomado del Instituto Oftálmico de Madrid. Trapería, número 1 (esquina a la Plaza de la Cruz).—Consulta: De 10 a 1.

DR. E. AVELLAN.—Cirugía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirugía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterio. Ceballos, 9, Málaga.

DR. JOSE GARCIA PEREZ.—Ayudante de la Cátedra de Electrología y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Eléctrica, Fototerapia en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Influjos de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrlo. B. Consulta: De 10 a 1.

DR. CARMILLO.—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Casares, 2.—Teléfono, 1015.

DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición del Hospital de la Cruz Roja. Consulta: De 11 a 1. —Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.

DR. FRANCISCO MONTIJANO.—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreos, Sifilis. Consulta: De 11 a 1. Azuqueca, letra A, piso segundo.

DR. LUIS SARDINA MARIN.—Consulta especial de piel, venéreo y sifilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 14, letra V.—Teléfono, 2011.

Problemas nuestros controlados por "U. G. T.-C. N. T."

Por PASCUAL TOMAS

Para que la personalidad colectiva de la Organización obrera alcance niveles severos que expresen públicamente su capacitación para intervenir con derecho propio en la dirección de la economía española, tanto que los Sindicatos aíreen sus problemas, puntuando con magistral conciencia aquellos errores que pueden ser imputables a los trabajadores al asumir forzosamente la misión de dirigir, técnica y administrativamente, la función industrial del trabajo, en fábricas, talleres, talleres y comercios, abandonados en el instante mismo de subversión militar—por sus antiguos poseedores.

Por un imperativo indeclinable del momento histórico, los trabajadores concentraron todo su atención en alcanzar una producción eficiente, que impusieron a los que luchan en las fábricas y a la retaguardia los medios indispensables para resistir. Fábricas, talleres, comercios y campamentos controlados. Allí donde la capitalización tenía y tiene ganada moralidad moral sobre los trabajadores, el desempeño del trabajo en los talleres controlados ha encontrado plena posibilidad de supervisión colectiva, que ha servido para borrar los errores preliminares de la explotación colectiva iniciada en plena subversión militar.

Sin embargo—y éste es el problema que queremos examinar—, en aquellos lugares donde la Organización sindical ha sido desbordada en su función directiva por el atención de nuestros asociados, venidos al Sindicato después del 18 de julio de 1936, se han producido errores muy importantes, que pueden comprometer el crédito colectivo de la Organización.

¿Cómo se han producido estos hechos? De la siguiente manera: Los obreros integrantes de un taller o fábrica determinada establecieron, al inducirse el alzamiento militar, el control obrero, encargándose por sí mismos de la dirección técnica y administrativa de la producción en el taller o despacho en el cual trabajaban antes de iniciarse la guerra. Emplazaron sus tareas al margen de toda dirección colectiva. Se consideró—crysísmo error—a sí mismos dueños de las máquinas, de las tierras, de las mercancías y del inmueble. De tal forma lo creyeron así, que cuando la organización sindical trató de recuperar la función orientadora de la producción, centralizando la instalación de las fábricas, para imponer a la máquina un ritmo científico de trabajo, suspendiendo la producción de todas aquellas manifestaciones industriales innecesarias en este terreno de guerra, muchos Comités de Control se han rebeldado contra la organización, negándose su derecho inalienable de controlar y voluntariamente, por el mismo el trabajo que se efectúa en los talleres dirigidos y administrados por los obreros.

Esta posición es, sencillamente, anarquista y niega a los que la sostienen capacidad para ocupar un puesto de responsabilidad en la dirección de nuestros Sindicatos.

Todos los talleres, todos los centros de producción y de cambio controlados por los obreros, deben estar dirigidos por la organización que específicamente representa la base de la industria de que se trate.

El Sindicato, tanto el de la C.N.T. como el de la U. G. T., no debe tolerar en su seno a cuantos afiliados se nieguen a someter su capricho personal a las conveniencias de la organización y de la guerra.

La estadística de cuanto se produce en los talleres controlados hace estar en posesión del Sindicato, para que éste pueda ofrecer al Gobierno la producción integral, valorándola en su justa medida, para evitar toda especulación.

El Sindicato reunirá en uno solo los talleres pequeños, para evitar gastos innutiles y facilitar la producción al máximo de rendimiento. El Sindicato dirá a los talleres qué es lo que se debe hacer y qué trabajo debe suspenderse, evitando de esa manera que mientras al cliente Estado se le niega mercancía, ésta se vende a precios inverosímiles, dedicando los millones "ganados" indebidamente a pagar sueldos al personal SIN TRABAJO.

En una palabra, el Sindicato, obedeciendo las órdenes de su Federación Nacional de Industria y del organismo central U. G. T. o C. N. T. a dirigir el trabajo. Los Comités de Control, a obedecer, cumpliendo sin vacilaciones lo que se les manda. Las discrepancias se analizan y se razonan en el seno de las Asambleas, procurando no despertar egoismos en las gentes recién llegadas que obliquen al organismo central al empleo de una terapéutica un poco fuerte para evitar el contagio.

Solo así tendremos asumido nuestro derecho a dirigir la economía española que hoy nos discuten los que nada hicieron, pero que se reservaron el papel de críticos ineficaces de nuestros errores.

Demostradles con hechos lo mucho que valen los que, con su sangre y su trabajo, están salvando a España.

LOS MÉDICOS Y LA GUERRA

DON PRECISO

por el Dr. José García Pérez

(De la Asociación de Escritores Médicos Españoles)

Yo creo que lo mismo que aquí está pasando en todas partes. Pocos, algunos, quieren la guerra porque les conviene; pero sus horrores, nadie. Dar la vida, exponerla en el juego deazar que es la guerra es cosa que prenda una inconsciencia o una voluntad muy tempiada al servicio de un ideal. A como decía Calderón, los mejores soldados son los más analfabetos; los héroes y los buenos militares no se suelen encontrar entre los hombres de letras; un ejército de ilóquitos sería una verdadera calamidad comoarma de guerra.

El sacrificio se demuestra en el sacrificio y no en el momento de la herejía para pedir la mejor parte; porque más valece que los que así hacen se sirven del régimen en vez de servirlo. Hay que ir, pues, todos adelante; las excepciones crean malestar, rebelidas y desafección cuando, para librarse del peligro, existen elegidos.

Los médicos somos capaces, voluntariamente, de desafiar a las enfermedades más terribles. ¡Cuántos no se contagian por sus enfermedades de enfermedades incurables; cuántos no vamos a ser el Estado es utilizar a todos los médicos en su estricta profesionalidad, como yo decía en mi anterior artículo del día 2 en NUESTRA LUCHA, sin olvidarse de las necesidades de la retaguardia.

COMENTARIO Alicante y Cerbère

Mientras el Subcomité de la no intervención discutía sobre el significado de la palabra "sustancial", los aviadores, cuya retirada se establece teóricamente en tercer lugar, actuaban sobre dos objetivos totalitarios: Alicante y Cerbère. No es la primera vez que estallan las bombas italoalemanas en una de nuestras ciudades de la costa levantina. Por el contrario, ya hemos perdido la cuenta. Pero el caso de Cerbère, inauditablemente provocativo y cínico, es nuevo en la historia de la guerra.

Cerbère es un pueblo francés y Francia mantiene la no intervención; es decir, la política que hace posibles estos brutales atentados. Sin embargo, ayer se decía en Barcelona: "Han bombardeado Alicante y Cerbère". Y se decía uniendo a las dos ciudades en la condonancia común y en el odio común contra los aviadores de cuya retirada se ocupa el Subcomité de Londres.

Primeramente, porque las víctimas de Cerbère son ciudadanos del pueblo francés.

Reparación de la retaguardia

El Sindicato de Trabajadores de la Tierra (U. G. T.) de Algezares (Murcia) ha expulsado de su seno a Andrés Baiza Gutiérrez, después de comprobar debidamente que era desertor de las filas del Ejército.

La Directiva y el Consejo de Administración de la Colectividad de dicho pueblo acataron que fue admitido Andrés Baiza porque no estaba incluido en las quintas redimadas por el Gobierno, pero al llamar la del 28 se ha visto que abandonó la 8.ª Brigada sin permiso de sus jefes. Obligado a presentarse, fue destinado a la unidad de procedencia, pero ha tenido que ser apresado por las fuerzas de Recuperación.

Los compañeros de Algezares afirman que Andrés Baiza Gutiérrez, desertor dos veces, es expulsado del Sindicato por "desleal, traidor, desertor y emboscado".

cés, para el cual tiene España testimonios de simpatía y solidaridad fraternal, del mismo modo que Francia —la Francia heredera de una gloriosa tradición democrática— siente entrañable simpatía por la República. Segundo, porque es efectivamente el mismo enemigo el que lanza indistintamente sus explosivos contra ciudades españolas y pueblos franceses.

Se ha dicho muchas veces, pero es necesario repetirlo. Esos aviones que vuelan desde Palma y descargan sus bombas en terreno francés, pertenecen a uno de los ejércitos—o a los dos—que invaden España. Actúan bajo el mando que dispone el emplazamiento de cañones de gran calibre en los Pirineos y frente a Gibraltar. Son piezas de un aparato de guerra dispuesto para atacar a Francia. Elementos de la provocativa acción antifrancesa que Mussolini llama "severa advertencia". Sus incursiones sobre terreno francés son simples anticipos de la guerra a la que llegarán si el mundo democrático no les cierra el paso definitivamente.

El suceso ha sido oficialmente descrito por el Ministerio de Defensa Nacional con la edición de un importante detalle, cuyo simbolismo es también evidente: Uno de los aviones que han bombardeado Cerbère ha sido alcanzado por los disparos de los cañones antiaéreos. Claramente, España defiende los intereses nacionales de Francia y con ello muchos millones de vidas francesas. Cuando miles, hace lo posible por llevar adelante esta tarea, vinculada a nuestra independencia. Y por eso es tan justa y eficiente la actitud popular ante las víctimas de dos ciudades geográficamente lejos entre sí, pero muy cerca por motivos y graves motivos.

Los asesinos de la paz de un pueblo francés—en el que habrá ahora muchas nobles desveladas por el temor—tienen un tercer lugar en el proyecto de retirada de combatientes extranjeros ideado en Londres.

Bien. Pero los artilleros antiaéreos que han disparado contra ellos, no figuraran en el censo de las Comisiones que vengan. Sencillamente porque son españoles. Y en español han lamentado no haber acertado plenamente al avión enemigo al que han llegado sus disparos. En tal caso habríamos pedido incluir al piloto en nuestro propio censo: el de los prisioneros de la República, con esta anotación muy poco favorable a la política no intervencionista: aviador italiano, agresor del pueblo democrático francés.

Dirección Provincial de Primera Enseñanza

A propuesta del Consejo Provincial de Primera Enseñanza esta Dirección ha acordado los siguientes nombramientos:

Maestros interinos.—Francisco Sanblás González, Angeles Aguilar Ferrer, Josefa L. Martínez López, María Gómez Martínez, María Sánchez Ríos y Fuensanta Solís Guillén.

Auxiliares docentes.—Juan Salas Segura, Carmen Sánchez Jiménez, Felisa Conde Gamboas, Diego J. García Rebollo, Emilia Ibáñez Tudela y Federico Fontes Espiña.

En el tablón de anuncios de la Secretaría provincial de primera enseñanza se halla expuesta la relación de los nombrados con expresión de la escuela a que han sido destinados.

cer el Estado es utilizar a todos los médicos en su estricta profesionalidad, como yo decía en mi anterior artículo del día 2 en NUESTRA LUCHA, sin olvidarse de las necesidades de la retaguardia.

Nuestra Lucha

La muerte heroica de un comandante

Valencia, 7.—En un combate sucedido el día 26 por la 28 División, cayó herido el comandante Villena, que fué rematado ferozmente por la aviaciόn enemiga cuando se le conducía en su camilla.

Es enterrado previsionalmen-te en su campo de amapolas cerca del Cerro de la Cruz.

El 6.º Regimiento se había concedido la medalla del Valor a la División mencionada.

CONTRA LOS VIVIDORES DE LA GUERRA

Madrid, 7.—El Tribunal de guardia ha condenado a dos meses de internamiento en campos de trabajo y a una multa de mil pesetas a Bonifacio Portos, ordenando también sean juzgados los dos compañeros que con aquél formaban el Comité de control del establecimiento a que pertenecían, por el delito de tolerar alteraciones abusivas en los precios.

También ha sido condenado a una multa de 15.000 pesetas Teodoro Cabrera, por el delito de precios abusivos.

EL NUEVO COMITÉ DE LA J. S. U. MADRILEÑA

Madrid, 7.—El nuevo Comité elegido por el Congreso de la J. S. U. está integrado por Eugenio Mesón, Secretario general; Re-piña Gómez, Secretario de Organización y Propaganda; Alfonso Blin, representante en la J. S. U.; Ramón Barros, de Educación de los soldados; José Rodríguez, de Educación y Propaganda; Matilde Guerra, de deportes; Carmen Almazán, de Educación profesional; Carmen Arrojo, Administrativa y otros camaradas sin secretarías en representación de diversas actividades de la provincia de Madrid.

MIGUEL SAN ANDRÉS, DIRECTOR DE "POLÍTICA"

Madrid, 7.—En la reunión celebrada por el Comité Nacional de Izquierda Republicana, se acordó ratificar el nombramiento de Miguel San Andrés para Director del diario "Política".

UN DECOMISO DE DIEZ MIL KILOS DE CAFÉ

Madrid, 7.—Las fuerzas de carabineros decomisaron diez mil kilos de café que circulaban sin la documentación reglamentaria, entregándolos al delegado de Hacienda.

EL SALVAJISMO JAPONÉS

No admiten mediaciones para acabar la guerra

Tokio, 7.—El ministro de Marina intenta justificar los bombardeos aéreos de Cantón y proclama de que en la citada población existen tres establecimientos militares y treinta baterías antiaéreas.

Pide a los ingleses que aconseje a los chinos que trasladen fuera de Cantón sus defensas.

Añadiendo a las gestiones que está realizando Norteamérica para el cese de las

Diversos espías y traidores condenados a muerte

Barcelona, 7.—El Tribunal de Espionaje y alta traición ha condenado a muerte por estos delitos a Juan Villena, Germán Tárraga, José Campos, Rosa Cortés, José María Serra Jordé, Joaquín Teira, Luis Juan, Francisco y Antonio Font, José Suárez, Manuel Lara y Eduardo Roma.

Otras diez personas han sido condenadas a 15 años de internamiento en campos de trabajo y a 20 años otros tres procesados.

DESDE MADRID

EL FORMIDABLE ESPÍRITU DE NUESTROS SOLDADOS

Madrid, 7.—El Comisario General del Ejército de Tierra, Sr. Osorio Tafall se impuso la tarea, que va cumpliendo a conciencia, de visitar los frentes cercanos a Madrid y los de la Alcarria, nefastos para los italianos. En esta visita acompaña al señor Osorio Tafall el Comisario de la Agrupación de Ejércitos de la zona central, Jesús Hernández y el Comisario del Centro Piñuela.

En todos los frentes recorridos, la presencia del señor Osorio Tafall ha sido acogida con gran entusiasmo, habiendo quedado satisfechísimo el Comisario General de la admirable moral que ha podido comprobar en los soldados de la República, que por estas tierras defienden la independencia nacional y la libertad de todos los españoles, incluso la de aquellos que son enemigos de ella, como muy acertadamente declaró en un discurso el Jefe del Gobierno, don Manuel Azaña.

En la reunión celebrada hoy en Consejo Municipal se acordó que constara en acta el sentimiento de la corporación por la muerte del teniente coronel Melero, de cuya figura hicieron elogios los diferentes oradores, refiriéndose de modo muy principal

a su heroica actuación en defensa de Madrid durante los dramáticos días de noviembre. El alcalde se acogió al sentido tributo de la memoria del prestigioso jefe, diciendo que quien puso su vida al servicio del pueblo de Madrid, bien merece que éste le dedique el recuerdo más fervoroso.

El entusiasmo que por la causa de la República sienten todos los sectores de la auténtica nación española, ofrece cada día nuevas facetas. La de hoy corresponde al rasgo tenido por un Batallón de Carabineros destacado en un pueblo de la provincia de Madrid que, encontrándose ahora en un bien merecido descanso, se dedicó en las horas de la madrugada a efectuar trabajos de siega habiendo realizado a las seis de la mañana la labor equivalente que podían hacer 25 campesinos durante diez días. El rasgo, que está siendo elogiadísimo, constituye un exponente de altísimo valor acerca del espíritu que anima a todos los españoles que no se resignan a que España pierda su condición de país independiente, para convertirse en una zona colonial o campo de experimentación de teorías incompatibles de todo punto con la psicología de un pueblo de tan gloriosa historia como el español.

En otras ocasiones también hemos recibido análogos comunicados, y hasta es fácil que hayamos cometido la ingenuidad de referirlos sin más ni más. Pedimos disculpa por esto a nuestros lectores; pero al mismo tiempo solicitamos de ellos la máxima comprensión para soportar que las limitaciones y defectos que impone la guerra nos obliguen a servir, contra nuestra voluntad, referencias inadmisibles por su marcado color político y partidista.

Las noticias "cánard"

Frecuentemente el lector ha encontrado con noticias como ésta: "El Congreso socialista francés expulsa a uno de sus miembros por organizar una manifestación en favor de la España republicana". Su redacción, indudablemente tendenciosa y mendaz, debe tener un tope: la buena inteligencia del lector para comprender que no se trata sino de una vulgar especieta.

Los que hacemos NUESTRA LUCHA nos planteamos en seguida la necesaria pregunta: ¿Es posible que un Congreso socialista pueda expulsar a uno de sus miembros por organizar simplemente una manifestación de simpatía a nuestra causa? Ni lo creímos cuando nos sirvieron el "bollo" ni ahora que hemos tenido tiempo de discernirlo. Otros colegas se lo tragaron apenas sin masticar, y hasta alguno de ellos lo destacó en—¡jubilosos!, ingenuos?—titulares. Ellos sabrán por qué han hecho poco menos que artículo de fe de una noticia que carece en absoluta verosimilitud...

En otras ocasiones también hemos recibido análogos comunicados, y hasta es fácil que hayamos cometido la ingenuidad de referirlos sin más ni más. Pedimos disculpa por esto a nuestros lectores; pero al mismo tiempo solicitamos de ellos la máxima comprensión para soportar que las limitaciones y defectos que impone la guerra nos obliguen a servir, contra nuestra voluntad, referencias inadmisibles por su marcado color político y partidista.

Una actriz de la escena cursi

Barcelona, 7.—Se ha visto la causa seguida contra la actriz María Fernanda Ladrón de Guevara y su actual esposo Pedro Lastrafiga.

Ella ha sido condenada a diez años de separación de la convivencia social y él a seis años de internamiento en campos de trabajo.

REMEMORANDO EL CORPUS DE 1640

Barcelona, 7.—El Ayuntamiento y la Generalidad han depositado coronas en el monumento a Pablo Clarís en conmemoración del sangriento Corpus de 1640.

Pronunciaron breves discursos el Alcalde de la ciudad y Companys.

ÉXITO EN LA VENTA DE LA LOTERIA

El Director general del Timbre ha manifestado que en el sorteo del día 1.º se agotaron los billetes de la Lotería, cosa que ocurre por primera vez desde que comenzó la guerra.

Se aprueban las medidas de Daladier

París, 7.—El Gobierno ha aprobado todas las medidas que han sido dictadas por Daladier, lo que demuestra que Francia está decidida a defender sus fronteras.

En las regiones objeto de los bombardeos y que han sido visitadas por el Jefe del Gobierno, ha producido excelente impresión la visita de Daladier y ello ha contribuido a calmar la excitación que existía.

PARA EVITAR DESGRACIAS

Será evacuada la zona de El Grao

Valencia, 7.—El gobernador civil se ocupa de ultimar los detalles relacionados con la evacuación de la población civil en la zona del puerto, lugar peligrosísimo para la residencia de las familias.

Estuvo más tarde a visitar el gobernador el capitán Fabra.

L'ESPIRITU DE UN LUCHADOR

Valencia, 7.—El comandante Granda, hospitalizado actualmente en Valencia, ha enviado una carta a la brigada a que pertenece, animando a los combatientes a proseguir con su heroísmo y su tenaz resistencia, hasta el logro de la victoria.

Termina expresando sus grandes deseos de volver a ocupar su puesto en la Brigada.

LO QUE DICEN LOS COMUNISTAS

Valencia, 7.—Se ha celebrado la Asamblea provincial del Partido Comunista, en la que desarrolló un detallado informe el secretario general del partido en Valencia, José Palau.

Abogó por la estrecha unión entre socialistas y comunistas, intensificación de la producción de guerra, plan de fortificaciones e incorporación de la mujer al trabajo.

Los ingleses siguen habiendo de Comisiones investigadoras

Londres, 7.—El bombardeo de ayer sobre un barco inglés en Alicante ha producido una gran emoción.

Se asegura que en la próxima reunión del Gabinete se estudiará el proyecto de envío de una comisión neutral investigadora de estos atentados.

VISADO POR LA CENSURA